

双节同庆 家国同心

# 古城保定，夜夜精彩

## ——夜经济“双节”探访③

□河北日报记者 寇国莹 李连成

夜幕降临不寂寞，华灯初上更欢腾。

万博广场、汇博上谷天街、军校夜市美食城、老马号……从东城到西城，从南城到北城，保定市区多个商业街区串联成片，夜经济活力十足，正成为拉动城市消费的新引擎。

9月30日20时许，在城区西部的万博广场，霓虹闪烁，遍布在灯杆、橱窗的五星红旗随风飘动，节日氛围浓郁热烈。

广场五层的新辣道鱼火锅店座无虚席，食客们在香气蒸腾中畅饮狂欢。“假日期间，进店消费100元返200元代金券，今晚有的桌已翻台3次。”店长李女士兴奋地说。

“双节假期，我们推出了会员消费最高享6倍积分、全场服装5折起、水吧饮品第二杯半价等优惠促销政策。”为了活跃假日夜经济，万博广场推出了系列吸引客流、拉动消费的措施，快闪、超模时尚秀场、街舞大赛、架子鼓音乐会等活动，更增添了节日气氛。

小夜市提档升级，焕发新生机。10月1日21时，走进保定城区东部的军校便民市场，只见占地6000平方米的夜市美食城人气正旺。麻辣



“双节”期间，保定万博广场五星红旗随风飘动，节日氛围浓郁热烈。

河北日报记者 李连成摄

烫、烤冷面、铁板鱿鱼、东北烧烤、麻辣海鲜……商家吆喝叫卖，食客开怀畅饮，浓浓的烟火气，弥漫在夜空中。

据了解，美食城的商户均来自军校街的路边摊市场。从前一到晚上就车多路堵，拥挤不堪，不仅就餐环境差，附近居民也苦不堪言。如今，改造一新的美食城不仅有大片停车区，还统一保洁。随着管理规范、环境提升，这里正成为市民“逛吃”新去处。

老城区夜色深沉，空气里充盈着浓浓的文化味儿。

10月3日19时30分，一阵清脆的快板声拉开了直隶大剧院老马号相声专场的序幕。台上《打灯谜》《规矩论》《结巴论》等节目一个接一个，台下笑声、喝彩声不绝于耳。

“30元一张票，10元茶水管够，还能欣赏这么有味道的节目，我就爱晚上到这儿来。”喝着盖碗茶，嗑着瓜子，常客老张翘着脚听着相声，怡然享受

着休闲时光。

“我们的假日夜间门票，一周前就销售一空了。”直隶大剧院老马号演出管理负责人王倩说，除了老票友、老观众，二三十岁的年轻面孔越来越多。夜间文化消费，正成为古城年轻人的新时尚。

城市框架在拉大，新城区的新商机在夜色中孕育。

在北部新城区汇博上谷天街，伴随着节奏明快的音乐，高科技投影灯光不断组合变幻，新潮的商业步行街更加美轮美奂。

冰鲜金枪鱼、鲜活大鲍鱼、澳洲小牛排……天街南侧不翻台无国界铁板烧饭店内70张桌位座无虚席。“我们现在还在试营业，原价258元的单人餐现优惠价198元。几乎每天都爆满，假期人更多。”老板王超说，当晚营业收入能超过15000元。

“为了让夜间经济火起来，我们想了很多办法。比如，拿出10万元补贴商家，吸引客流。”天街商业负责人王景介绍，街区内共有150多家店铺，营业面积超5万平方米，集合了精品购物、休闲娱乐、主题餐饮、大型超市、五星级影院、儿童娱乐等多种业态，成为保定北部新城夜经济的新亮点，也是网红打卡聚集地。

房却有了不一样的味道。

来自北京的何先生一家4口，10月1日来到这里。白天，他们爬上山腰，目之所及，处处苍翠；夜晚，一家人静坐院里观星赏月。

“大锅菜、栗子烧鸡、野非花炆锅面……”10月4日，何先生的两个孩子在蜿蜒的石板路上蹦跳着玩得亦乐乎。他们说，没想到农家饭这么香，也从没见过夜空有这么亮、这么亮的星星。

前禅房村破败多年的石头房又“活”了。

游客越来越多，前禅房村村民获益颇丰。土特产甜柿、板栗、苹果、小米等成为游客争相购买的抢手货。

“除了民宿，村里还将建设房车营地、户外瑜伽平台、8公里智能化康养小路，打造生态水面30处，包括鱼疗游泳池、荷花园等。”李纪成拿出推敲多次的规划告诉我，整个项目完成后，可解决80多人长期就业，除了村民每年增加房租收入10万元，村集体还可增加收入20多万元。

# 旧石屋成了新民宿

## ——在邢台市信都区前禅房村

### 回家乡 看变化

□河北日报记者 邢云

“真没想到，山里破旧的石头老房子竟成了新民宿……”国庆中秋假期这几天，李纪成抑制不住内心的兴奋，每天都领着几位村民，东瞅瞅、西看看，“咱得好好谋划谋划，小山村要有大发展啦！”

我的家乡邢台有一个美称：太行山最绿的地方。李纪成是邢台市信都区前禅房村党支部书记兼村委会主任。这个村地处太行山深处，250多口

人，8700多亩山场，耕地仅200亩。

四面环山，绿树成荫，溪泉淙淙，鸟鸣声声。

“以前，我们是靠着‘金山’无饭吃。”李纪成不无感慨：山是好山，水是好水，就因为交通条件差，板栗等山货不易运出去，好东西卖不出好价钱，甚至烂在手里。

为讨生活，不少年轻人只好外出务工。一座又一座石头房子空了，败了。

2018年9月，全长48公里的抗大线通车，沿线经过信都区38个行政村，填补了邢和(邢台至山西和顺)、邢左(邢台至山西左权)两条省道之间的交通空白，

不仅方便了山区群众通行，也连通了天梯山、邢襄古镇、前南峪等多个景区。

紧临抗大线的前禅房村因此受益。

2019年，北京一家公司的几位高管沿抗大线游玩，偶然路过前禅房村，被优美的环境吸引，被淳朴的民风打动，决定在这里打造康养项目。

“我们租了22个院子200余间石头房，装修、改造，修旧如旧。”前禅房村云清康养民宿副总经理李鹏宇说，经过一年多建设，目前5个院子18间石头房正在试运营。

雅致的院落里，绿植茂盛，花开灿烂，屋内的桌子、木床粗犷古朴，乡风浓郁。还是原有的结构，古老的石头

# 三名科学家分享诺贝尔物理学奖 他们成功“看到”了黑洞

## 聚焦2020年诺贝尔奖

据新华社北京10月6日电(记者罗国芳)2020年诺贝尔物理学奖颁给了三位获奖者，因为他们发现了宇宙中最奇异的现象之一——黑洞。

英国物理学家罗杰·彭罗斯证明黑洞是广义相对论的直接产物。德国科学家赖因哈德·根策尔和美国科学家安德烈娅·盖兹则发现，在我们银河系的

中心，有一个看不见的、质量极大的天体控制着周边恒星的轨道，目前对这个天体的唯一解释就是一个超大质量黑洞。

瑞典皇家科学院在新闻公报中说，彭罗斯使用巧妙的数学方法证明黑洞是爱因斯坦广义相对论的直接结果。他证明了黑洞确实可以形成，并对其进行了详细描述。他的开创性论文被认为是爱因斯坦之后对广义相对论的最重要贡献。

公报还说，自上世纪90年代初以来，根策尔和盖兹分别领导一个科研小组，用各种先进的望远镜观测银河系中央一个名为“射手座A\*”的区域。他们都发现了一个质量非常大且看不见的天体：在不超过太阳系的空间中聚集了约400万个太阳的质量，使周边恒星急速旋转。这一开创性工作提供了迄今为止最令人信服的证据，即银河系中央有一个超大质量的黑洞。

诺贝尔物理学奖评委会主席戴维·哈维兰德表示，今年获奖者的发现开创

了致密和超大质量天体研究的新领域。但这些奇异天体还有很多问题急需解答。他说：“不仅有关于它们内部结构的问题，还有关于如何在黑洞周围的极端条件下测试我们的引力理论的问题。”

彭罗斯1931年出生于英国，现为牛津大学教授；根策尔1952年生于德国，现任德国马克斯·普朗克地外物理研究所所长，并兼任美国加利福尼亚大学伯克利分校教授；盖兹1965年出生于美国，现为美国加利福尼亚大学洛杉矶分校教授。盖兹也是迄今第四位获诺贝尔物理学奖的女性科学家。

三位科学家将分享1000万瑞典克朗(约合112万美元)奖金，彭罗斯获得其中一半，根策尔和盖兹共享另外一半。

## “我们要和时间赛跑”

大桥结构贯通后，田永进依旧忙个不停，“我最重要的工作任务，就是通过创新，协调解决施工现场的一个个难题。”

来雄安一年多，田永进只回了3次家，每一次在家时间都不到2天。他原本答应读小学四年级的女儿国庆假期

## 为了北京商户早日入驻

多月中，完成总高7层、建筑面积13万平方米的1号品牌生活馆的设备安装，真的是工期紧、任务重。进入9月份以来，每天都有近千人投入到施工中，土建、安装、钢结构、外墙涂料、电梯等不同工种都在各自作业面紧张施工。

作为项目负责人，崔萌几乎每天吃住在工地，7层楼一天不知要转上多少遍。“这么多工种同时施工，搞好彼此间的技术衔接尤为重要。”他说，“有时，不同楼层的设备安装图纸会一起交上来。我就要按天、甚至按小时分出施工时序，确保各种施工互不冲突、齐头并进。”

“工程进展真快呀！”此时，一个北京服装商户考察团前来考察，发出了由衷的赞叹。

“我在北京大红门批发市场打拼了多年。这次来沧州考察，印象不错，没想到沧州会有这么气派的现代化市场。”来自北京的服装商户刘洪旺说，“在北京，我30平方米的商铺一年租金就十几万元。在这里，两年免租金，相当于省下了20多万元。我决定在这儿租个200平方米的商铺，在沧州开启新的精彩人生！”

## 能为冬奥出力，我们自豪

前的建设者面前，难题并非坚不可破。”张伟说。

“能为北京冬奥会出份力，我们自豪。”朱尧说，太锡铁路太子城至崇礼段是北京冬奥会张家口赛区冬奥配套项目，线路全长15.864公里。

它与崇礼、京张铁路一同形成崇礼城区与太子城比赛场馆、北京市区、张家口市区间快捷客运通道，可以有效满足北京冬奥会张家口赛区交通需求，同时兼顾当地居民出行需求。

带她去云南玩。然而，新盖房特大桥进入结构贯通关键节点，他只能舍小家为大家了。

“要始终保持创新奋进的姿态，只有这样才能为未来之城建造高质量的交通设施！”田永进说。

京服装商户考察团前来考察，发出了由衷的赞叹。

“我在北京大红门批发市场打拼了多年。这次来沧州考察，印象不错，没想到沧州会有这么气派的现代化市场。”来自北京的服装商户刘洪旺说，“在北京，我30平方米的商铺一年租金就十几万元。在这里，两年免租金，相当于省下了20多万元。我决定在这儿租个200平方米的商铺，在沧州开启新的精彩人生！”

二工区工区长张雨说，在太锡铁路太崇段项目中，他们负责崇礼大桥、崇礼车站、崇礼隧道与和平隧道的建设，所有工程计划年底前完成土建部分。因为赶工期，他带领700多名建设者放弃了中秋和家人团聚的机会，仍然坚守岗位，加快施工，为太锡铁路太崇段的早日通车、北京冬奥会的顺利举办贡献一份力量。

人社部此前下发通知提出，2020年，不低于25%的持卡人领取电子社保卡，完成向全国社保卡服务平台统一支付结算模式的切换

新华社北京10月6日电(记者姜琳)人力资源和社会保障部近日发布的数据显示，截至6月末，全国社会保障卡持卡人数13.15亿，电子社保卡申领超过2亿张，26个省份的189个地区开通电子社保卡移动支付应用。

人社部相关负责人介绍，电子社保卡是社保卡线上应用的有效电子凭证，由全国社保卡服务平台统一签发，人社部统一管理，与实体卡一一对应，可以全国通用。

2018年4月，人社部发放全国第一张标准电子社保卡，为百姓提供手机中的社保卡服务。经过两年多的发展，电子社保卡已接入数百个手机App和小程序。

今年9月，北京市正式开通电子社保卡申领。持电子社保卡，人们可享受就业创业服务、查询社保、人事人才服务、待遇认证、查询证书、扫码亮证等30多项全国“一网通办”的人社服务。

“作为线上身份认证凭证，电子社保卡可以代替实体社保卡在互联网上实现身份认证。它所包含的生物特征识别技术，可以让参保人不用再跑腿做认证。”上述负责人表示。

人社部此前下发《关于全面开展电子社保卡应用工作的通知》提出，2020年，不低于25%的持卡人领取电子社保卡，普遍应用于线上身份认证、就业人才服务、社保信息查询、人社业务缴费、就医购药结算等业务场景，完成向全国社保卡服务平台统一支付结算模式的切换。

## 国台办：任何违背一个中国原则、损害中华民族根本利益的言行 都将遭到全体中华儿女坚决反对

新华社北京10月6日电 国台办发言人朱凤莲6日应询指出，当前造成台海形势复杂严峻局勾连外部势力，不断采取“台独”分裂挑衅行动，岛内有识之士和负责任的政党对此都应清醒认识，高度警惕、坚决反对。任何违背一个中国原则、损害中华民族根本利益的言行，都将遭到全体中华儿女的坚决反对。中国国民党有关人要明辨是非，不要做损害中华民族根本利益和两岸关系和平稳定的事。

有记者问：中国国民党党团6日在台立法机构提出所谓“请求美国协助抵抗大陆”“台美恢复‘邦交’”有关决议案。请问对此有何评论？朱凤莲作了上述回应。

朱凤莲指出，台湾是中国不可分割的一部分，两岸同属一个中国是不可改变的历史和法理事实。我们坚决反对任何制造所谓“台湾独立”“两个中国”或“一中一台”的分裂行径。两岸的事是两岸同胞的家里事，绝不容许任何外部干涉。

## 澳门特区政府司法警察局 增设保安厅专责维护 国家安全和反恐工作

新华社澳门10月6日电(记者郭鑫)6日出版的《澳门特别行政区公报》刊登《司法警察局的组织及运作》行政法规。根据法规，澳门特区政府司法警察局将增设保安厅及其辖下部门——国家安全情报工作处、国家安全罪案调查处、国家安全行动支援处、国家安全事务综合处，并成立恐怖主义罪案预警及调查处、网络安全处，分别专责维护国家安全、反恐、维护网络安全等工作。

澳门特区行政会表示，根据已通过并将于10月12日生效的《修改第5/2006号法律〈司法警察局〉》，明确将危害

国家安全的犯罪列入司法警察局的专属职权，为配合法律的相关规定，特区政府重新制定《司法警察局的组织及运作》行政法规，使司法警察局能在维护国家安全和应对恐怖主义犯罪、网络犯罪工作上更有完善的架构制度及作出更迅速的反应，提升整体执法效率。

因应司法警察局承担的职责任务和组织架构均有所扩大，将增设一名副局长，按新增部门而设立相应的主管职位，并调整司警局的人员编制。

该行政法规将于10月12日起生效。

## 河北公布第一批新型智慧城市试点名单

(上接第一版)全力抓好组织实施，及时协调解决工作推进中遇到的困难和问题。

根据省发改委、省委网信办今年3月印发的《河北省第一批新型智慧城市试点建设工作方案》，试点建设应加强信息基础设施建设、数字惠民服务和城市运营管理，加快培育壮大战略性新兴产业。加强公共卫生健康和市民服务功能，考虑极端情况下的应急处置方案，建设智慧公共卫生健康应急系统，提升突发公共卫生事件应急处置能力。

对于试点城市，我省将在

明年省有关专项资金中给予支持。试点批复一年后，省发改委、省委网信办将对方案的实施情况开展中期评估，两年后组织验收。

省发改委、省委网信办要求，未纳入试点名单的市、县(市、区)，要以推进新型智慧城市作为落实推动我省经济社会转型的重要抓手，统筹推进数字政府、数字经济和数字社会建设各项工作，及时学习借鉴试点城市的成熟经验，积极争取创建第二批新型智慧城市试点城市。

(上接第一版)因此本次比赛成绩对于运动员冲击奥运资格颇为重要。其中，因为双人项目需要跨组组合，此前各队都处于封闭训练状态，组合难度较大，所以本次比赛不设双

人项目——王涵和国家队搭档、奥运冠军施廷懋都参与到本次女子3米跳板的争夺中。最终王涵以领先施廷懋3.05分的总成绩，为我省夺得了本次比赛的第一块金牌。